
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας: μήνυμα
αγάπης, φιλίας, αλληλεγγύης και αδελφικής
υποστήριξης η επίσκεψη του Προκαθημένου της
Ρωσικής Εκκλησίας στη Βουλγαρία
Για την επικείμενη επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου μίλησε στον ανταποκριτή του βουγαρικού
τηλεοπτικού διαύλου TV7 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

- Ποιές είναι οι προσδοκίες Σας από την επίσκεψη στη Σόφια του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας; 

– Είναι μακραίωνες οι δεσμοί μεταξύ Ρωσίας και Βουλγαρίας και μεταξύ Ρωσικής και Βουλγαρικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ταυτόχρονα σημειωτέον οτι η Ρωσική Εκκλησία περιλαμβάνει στους
κόλπους της πιστούς τόσο από τη Ρωσία, όσο και από την Ουκρανία, τη Λευκορωσία, τη Μολδαβία
και τινές άλλες χώρες.

Ιστορική είναι η συμβολή της Ρωσίας και της Ρωσικής Εκκλησίας στη ζωή της Βουλγαρίας. Η
αδελφότητα των Εκκλησιών μας, του Ρωσικού και του Βουλγαρικού λαού, επισφραγισμένη με τη
θυσιαστική προσφορά και το αίμα των στρατιωτών μας δημιουργεί μέσα μας ιδιαίτερα
συναισθήματα απέναντι στη χώρα σας και το Πατριαρχείο Βουλγαρίας. Και βεβαίως ότι ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος θα επισκεφθεί τη Βουλγαρία μετά μεγάλης χαράς και αγάπης.

Η Αυτού Αγιώτητα έχει επισκεφθεί επανηλειμμένως τη Βουλγαρία από τη θέση του Προέδρου του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, αλλά αυτή τη φορά
είναι η πρώτη που έρχεται ως Πατριάρχης.

- Διατί κατά τη διάρκεια της επισκέψεώς του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος θα
επισκεφθεί μόνο τη Σόφια και το Πλόβντιβ;

- Η Σόφια είναι η πρωτεύουσα της Βουλγαρίας, έδρα του Πατριάρχη Βουλγαρίας και της Ιεράς
Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Τηρουμένης παραδόσεως, μια επίσκεψη στην
τοπική Εκλησία, κατά κανόνα, δεν περιορίζεται στην επίσκεψη σε μια και μόνο πόλη. Η επίσκεψη
του Πλόβντιβ την πρότεινε η Βουλγαρική πλευρά.



- Τι να περιμένουμε από την επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου στη Βουλγαρία; 

- Πρωτίστως η επικείμενη επίσκεψη θα είναι μήνυμα αγάπης, φιλίας, αλληλεγγύης και αδελφικής
υποστήριξης προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μάξιμο, το γηραιότερο Προκαθήμενο μιας τοπικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ελπίζω ότι η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στη Βουλγαρία
θα φέρει ειρήνη και χαρά σε πολλούς ανθρώπους.

- Είναι μέσα στο πρόγραμμα οι συναντήσεις του Προκαθημένου της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Ρωσίας με την ηγεσία της Βουλγαρίας;

- Επισκεπτόμενος διάφορες χώρες ο Αγιώτατος Πατριάρχης δεν πραγματοποιεί συναντήσεις μόνο
με Ιεράρχες και κληρικούς, αλλά και με την κρατική ηγεσία. Μήνυμα το οποίο εκπέμπει είναι να
υπενθυμίζει ειδικότερα για τη σημασία της υποστήριξης προς την κανονική Εκκλησία σε
αντιδιαστολή με σχισματικές παραφυάδες, οι οποίες δρουν σε διάφορες χώρες.

Το σχίσμα υπήρχε και στη Βουλγαρία, ενώ οι επιπτώσεις του δεν έχουν ακόμα ξεπεραστεί πλήρως.
Είναι σημαντικό ότι το κοινό της χώρας σας καταλαβαίνει την ανάγκη διατήρησης της κανονικής
Εκκλησίας. Οι σχισματικές πραφυάδες είναι απατεώνες, οι οποίοι χωρίς να έχουν κανένα δικαίωμα
διεκδικούν την επωνυμία της Ορθόδοξης Εκκλησίας και αυθαίρετα φέρουν αυτή την επωνυμία.

Επιπλέον όπως φρονώ κατά τη διάρκεια των συναντήσεων με τους παράγοντες της Βουλγαρικής
πολιτειακής ηγεσίας θα συζητηθεί ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων απτομένων των πνευματικών-ηθικών
προβλημάτων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54281/
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